



БЕЛОУС КОНСТАНТИН ЮРЬЕВИЧ

17.02.1976 - 09.01.1995



Родился Костя 17 февраля 1976 года в городе Дудинке. Окончил дудинскую среднюю школу № 3. 21 июня 1994 года был призван в армию военкоматом Таймырского автономного округа. Служить пришлось в городе Юрге Кемеровской области, в 74-й отдельной гвардейской Звенигородско-Берлинской мотострелковой бригаде (в/ч 21005). Когда до окончания службы оставалось полгода, рядового Белоуса направили в Чечню устанавливать конституционный порядок.

Недолго пришлось воевать Константину. Он погиб во время штурма Грозного 9 января 1995 года. Но тело солдата тогда не нашли. В то время это случалось довольно часто. Рядовой Белоус семь лет считался без вести пропавшим. В течение долгих лет, с января 1995 года, мать Константина, Лидия Борисовна Белоус, искала сына. В поисках его следов объездила всю Чеченскую Республику, пыталась опознать сына среди сотен безымянных тел в 124-й центральной лаборатории Минобороны.

Можно считать чудом, что тело Константина удалось найти. Он был похоронен под чужим именем на военном Богородском кладбище города Ногинска. В марте 2002 года родственники перезахоронили его в городе Туапсе.

Указом Президента Российской Федерации от 13 апреля 1995 года Константин Юрьевич Белоус посмертно награжден орденом Мужества. В 2002 году посмертно награжден медалью «За ратную доблесть».

В память о погибшем герое ежегодно 15 февраля в дудинской средней школе № 3 проходит митинг, земляки возлагают цветы к мемориальной доске, установленной 24 сентября 2004 года в честь Константина Белоуса.

11 АПРЕЛЯ 1997 ГОДА

«ТАЙМЫР»

• ЧТОБЫ ПОМНИЛИ

ЭХО ЧЕЧЕНСКОЙ ВОЙНЫ НА ТАЙМЫРЕ

«Все прохонит, все ухонит, только боль остается,
Сердце ранит вопрос: чья же все-таки это вина?
Нет неправых среди тех, кто в свой дом никогда не вернется,
Так была ли нужна непонятная эта война?»

В. КОВАЛЕВ,
участник боевых действий.

В округе пришла Книга Памяти солдат чеченской войны... О погибших, пропавших без вести в этом необъявленном кровавом месиве и говорится, и пишется, и показывается много журналистами и, конечно, матерями, потерявшими своих сыновей.

Эта книга (полное ее название — «Неизвестный солдат кавказской войны, 1994—1996. Потери российских войск: погибшие, пропавшие без вести, пленные») — первое издание правозащитного центра «Мемориал», и оно, конечно, не последнее.

Ни в одной организации,

ходящимися в рефрижераторах этой лаборатории.

Работа ведется без помощи со стороны государства как финансовой, так и моральной.

Посильное участие в судьбах родителей, потерявших своих сыновей, принимают различные общественные организации и фонды, частные лица и редак-

са, Алексея Короткова и многие других наших сыновей с именами и фамилиями, имеющих матерей, отцов, жён, детей.

Так почему никто не может дать ответ Светлане Константиновне Царегородской, где же Алёша?

Почему Лидия Борисовна Белоус, худенькая, маленькая, почти слепая женщина, владящая минуту рискуя жизнью, ищет в торах Чечни следы своего Кости и других ребят?

Да потому, что и для Светланы Константиновны, и для Лидии Борисовны, и для многих других матерей и отцов, плененные, пропавшие без вести, убитые и провозимые мальчишки стали их общими сыновьями. Беда у нас общая, и радость от нее одного найдешь трудно, связанного — общим.

Только вот государство, в лице Президента, Министерства обороны, депутатов Государственной Думы, и даже первыми среди единичных — славных и близких, вовсе не сжалеешь, мы так легко теряем.

В России будет жить? (Белов)



Митинг памяти в школе №3 (1)



Мемориальная доска